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Nr OR-BR.0002.23.2026 

 

    PROTOKÓŁ Nr XXIII/2026 

 

z dwudziestej trzeciej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy kadencji 2024-2029                              

odbytej w dniu 26 lutego 2026 r. w godzinach 15,00 – 16,18  w sali posiedzeń                                

w Urzędzie Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

 

Uchwały podjęte na sesji: 

 

1. Nr 183/XXIII/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 r. 

 

2. Nr 184/XXIII/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

 

3. Nr 185/XXIII/2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Koziegłowy dla wybranych obszarów        

w miejscowości Pińczyce i Stara Huta. 

 

Podjęte uchwały wraz z raportami z głosowań stanowią załączniki 1 – 3 do protokołu. 

 

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta  

Pani Joanna Kołodziejczyk. 

 

Protokolant: Urszula Dyja. 

 

Radnych obecnych na sesji:  

 

- od punktu 1 do punktu 7 porządku obrad 14 obecnych , nieobecny Pan Marek Kawalec 

- od punktu 8 do punktu 12 porządku obrad 15 obecnych ( pełny skład Rady). 

 

 

Spoza Rady w Sesji uczestniczyli: 

 

-     Burmistrz Gminy i Miasta   Pan Jacek Ślęczka 

- Skarbnik GiM Pani Anna Łoniewska-Niewęgłowska   

- Radna Rady Powiatu w Myszkowie Pani Agata Feret 

- Radca prawny Urzędu GiM Pani Aneta Sosnówka  

- Przewodniczący Samorządu Mieszkańców Koziegłów i Rosochacza  

- Sołtysi 
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Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Koziegłowy dla wybranych obszarów  

w miejscowości Pińczyce i Stara Huta. 

8. Informacja Burmistrza Gminy i Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

9. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Miasta o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

10. Interpelacje i zapytania Radnych.   

11.  Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie obrad 23 Sesji Rady Gminy i Miasta 

 

Porządek obrad Sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad. pkt 1  

 Przewodnicząca Rady Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Joanna Kołodziejczyk 

dokonała otwarcia sesji, powitała przybyłych na sesję Radnych, Pana Burmistrza, Radną Rady 

Powiatu Myszkowskiego Panią Agatę Feret, kierowników jednostek organizacyjnych, 

pracowników Urzędu Gminy i Miasta, Państwa Sołtysów, Panie Przewodniczące zarządów 

Miasta Koziegłowy i dzielnic oraz wszystkich zebranych.   

Poinformowała, że zgodnie z listą obecności w sesji Rady Gminy i Miasta uczestniczy 14 

Radnych. Stwierdziła więc, że sesja jest prawomocna. 

Listy obecności radnych i sołtysów stanowią załączniki nr 5,6 do protokołu. 

  Ad. pkt 2 

       

           Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni.  

Zapytała czy Radni będą zgłaszać wnioski w sprawie porządku obrad sesji.  

Wniosków nie zgłaszano, przystąpiono więc do realizacji porządku obrad. 

Ad. pkt 3 

 

 Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk poinformowała, że protokół                            

z poprzedniej sesji wywieszony był na tablicy ogłoszeń i był do wglądu w Biurze Rady, każdy 

miał możliwość zapoznania się z nim (protokół został również przesłany Radnym                                       

za pośrednictwem systemu eSesja). Zapytała czy Radni będą zgłaszali wnioski lub uwagi                    

do protokołu. Radni nie zgłaszali uwag.  
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Protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu 27 stycznia 2026 roku został przyjęty              

15 głosami „za” (jednogłośnie).  

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Ad. pkt 4 
 

              Rada Gminy i Miasta Koziegłowy jednogłośnie powołała Komisję Uchwał i Wniosków         

w składzie: 

1. Pan Artur Kciuk 

2. Pan Leonard Jagoda 

3. Pan Michał Kubalski 

Raport z głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

   Ad. pkt 5 

 

           Pan Michał Kubalski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 

i Miasta Koziegłowy na 2026 rok (załącznik nr 9 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

Uchwała Nr 183/XXIII/2026 w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Koziegłowy                      

na 2026 rok została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 

 Ad. pkt 6 

 

         Pan Artur Kciuk przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej (załącznik nr 10 do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 184/XXIII/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej została 

przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie).  

 

         Ad. pkt 7 

 

         Pan Leonard Jagoda przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta 

Koziegłowy dla wybranych obszarów  w miejscowości Pińczyce i Stara Huta (załącznik nr 11 

do protokołu). 

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały. 

 

Uchwała Nr 185/XXIII/2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy i Miasta Koziegłowy dla wybranych obszarów                        

w miejscowości Pińczyce i Stara Huta została przyjęta 14 głosami „za” (jednogłośnie). 
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         Ad. pkt 8 

 

         Pani Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Burmistrzowi, celem przedstawienia 

informacji o działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Pan Burmistrz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym, a mianowicie: 

 

− Gmina i Miasto Koziegłowy zrealizowała w ostatnich latach wiele zadań inwestycyjnych 

dla mieszkańców, a mówi o odnawialnych źródłach energii. Obecnie przyszedł czas na tak 

zwaną trwałość projektu i musimy się liczyć z kontrolami, z weryfikacją oraz 

sprawozdawczością. I stąd odbyła się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego dotycząca 

odnawialnych źródeł energii u kilkunastu wybranych beneficjentów. Wynik był 

zadawalający, bez uwag i cieszymy się, że te 3300 projektów, które zrealizowaliśmy 

sukcesywnie przechodzą na własność mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy. 

Wykonujemy to po okresie trwałości projektu, który wynosi od 5 do 7 lat w zależności               

od projektu i czynimy to bez zbędnej zwłoki. Niemniej jednak ten monitoring audytowy 

musi być realizowany. Podziękował pracownikom Urzędu oraz wszystkim beneficjentom 

za dbałość o powierzony majątek, który został wybudowany w domach mieszkańców,                 

aby odnawialną energię móc wdrażać w życie. Kolejnym etapem poprawy jakości 

energetycznej jest budynek Urzędu Gminy i Miasta, gdzie wykute są już ościeża,    

przygotowujemy się do gruntownej termomodernizacji budynku Urzędu. Mamy nadzieję, 

że tym sposobem program pozwoli nam na wykorzystanie 2.400.000 zł dofinansowania                

w ramach tego zadania ze środków subregionalnych; 

 

− stowarzyszenia działające na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy – coraz więcej 

podmiotów, osób prywatnych stara się, aby takie stowarzyszenia, fundacje na terenie 

Gminy i Miasta działały. Odbyło się spotkanie w zakresie pożytku publicznego, 

wolontariatu oraz procedur konkursowych dla organizacji pożytku publicznego, 

szczególnie klubów sportowych i organizacji, które działają na rzecz naszych 

mieszkańców. Ma nadzieję, że szybko i skutecznie rozdysponujemy środki, aby nowe                       

i już istniejące stowarzyszenia mogły dla swoich beneficjentów dawać jak najszerszą ofertę 

związaną z tym działaniem. Jesteśmy mocni w działaniu Młodzieżowej Gminnej Orkiestry 

Dętej w Pińczycach, odbyło się spotkanie z Kapelmistrzem, z Panią Dyrektor szkoły                       

i około pięćdziesiąt dzieci z terenu Gminy i Miasta Koziegłowy,  które rozpoczyna naukę 

oraz kontynuuje naukę gry na instrumentach dętych zarówno w tym roku i w latach 

przyszłych będą mogły te działania  kontynuować; 

 

− sprawa, która była przedmiotem pewnych zawirowań i decyzji związanej z ochroną 

środowiska na prywatnym gruncie – stwierdzone zostały duże ilości odpadów tak zwanych 

niebezpiecznych. Samorząd Gminy i Miasta  Koziegłowy skutecznie pozyskał środki 

finansowe w wysokości 36.000.000 zł na usunięcie tego składowiska. Mamy nadzieję,                   

że po tym usunięciu również uregulujemy stan prawny nieruchomości, która jest obarczona 

tymi niebezpiecznymi odpadami. Ma nadzieję, że zarówno z Urzędem Wojewódzkim,                     

ze Starostwem Powiatowym w Myszkowie będziemy starać się tą nieruchomość przejąć  
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w zasób gminy. Jest to nieruchomość prywatna, na której ciąży obowiązek usunięcia 

odpadów, natomiast ze względu na sprawy proceduralne, ze względu na brak podmiotu, 

który byłby za to odpowiedzialny, przejęliśmy to zadanie na siebie; 

 

− ze skutkiem pozytywnym udało nam się w ubiegłym roku, pomimo krótkiego czasu, 

pozyskać środki w kwocie ponad 4.000.000 zł w ramach ochrony i obrony cywilnej                          

na zakup sprzętu, wyposażenia, ale i również magazynu. Odbyło się spotkanie                                          

z Wicewojewodą Śląskim Panem Adamem Zaczkowskim w zakresie nowego rozdania 

roku 2026 . Pomimo, że ten czas był bardzo krótki do 13 lutego br. złożyliśmy wniosek                    

do Urzędu Wojewódzkiego na modernizację, dostosowanie obiektów w ramach tak 

zwanych tymczasowych doraźnych miejsc schronienia.  

Mamy nadzieję, że w wytypowanych pięciu szkołach na terenie Gminy i Miasta 

Koziegłowy po adaptacji piwnic, ale i również pomieszczeń do tego się nadających 

stworzymy miejsca tymczasowego, doraźnego schronienia dla czterystu naszych uczniów. 

Wniosek został złożony na kwotę 4.000.000 zł. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy pismo 

od Wojewody Śląskiego do kolejnego ewentualnie programu – remonty i modernizacje , 

wyposażenie czy budowa magazynów ochrony i obrony cywilnej. Z uwagi na to, że takie 

środki dostaliśmy w ubiegłym roku, jesteśmy w drugiej kolejności przewidziani                               

do ewentualnego dofinansowania. Mamy kilka obiektów wytypowanych do gruntownego 

remontu, modernizacji pod ten cel, rozważymy taką możliwość; 

 

− trasa DK-91 – dwa obszary. Kończy się ostatni odcinek przebudowy Siedlec Duży – 

Kamienica. Mamy nadzieję, że te dwie ścieżki zostaną uruchomione, niemniej jednak 

poinformował mieszkańców Koziegłów, Wojsławic, Cynkowa, Rzeniszowa i Markowic 

że został ogłoszony i zamknięty pierwszy etap składania wniosków o przebudowę drogi 

DK - 91 między Koziegłowami a Markowicami. Termin ten upłynął 12 lutego.                                     

Ma nadzieję, że Generalna Dyrekcja jak najszybciej dokona wyboru wykonawcy                                

i będziemy mieć przynajmniej ten odcinek trasy w obrębie Gminy i Miasta Koziegłowy 

całkowicie wyremontowany. Na tych wyremontowanych już  odcinkach jest bezpiecznie, 

stabilnie z gwarancją bezpieczeństwa ruchu na drodze jak i skrzyżowaniach.  

Z tym związany jest temat, do którego przygotowaliśmy pismo do Dyrektora Generalnej 

Dyrekcji Dróg i Autostrad Oddział Katowice w zakresie zwrócenia uwagi na pewne 

skrzyżowania, które są na odcinku do modernizacji  - skrzyżowanie przy „Wiejskiej 

Chacie” w Koziegłowach, kierunek Wojsławice – Cynków , gdzie mamy konflikt                               

z obwodnicą, z tym tak zwanym dwu poziomowym skrzyżowaniem, które jest obecnie 

jeszcze w trakcie uzgodnień i negocjacji. Obawia się, że ten odcinek może być wyłączony 

z realizacji. Poszliśmy nieco dalej, a mówi o ul. Zielonej i ul. Śląskiej w miejscowości 

Rzeniszów oraz część dróg włączeniowych w miejscowości Markowice, czy tzw. 

„Maćkowa górka”. Będziemy się starać, aby te rozwiązania techniczne, przynajmniej                      

w części były możliwe do zrealizowania; 

 

− działamy w Związku Powiatowo-Gminnym „Jedźmy Razem”, gdzie nie tylko zakup 

taboru, ale i również komunikacyjność na trasach na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy 

jest coraz bardziej dostępna. Zachęca do korzystania z tej formy komunikacji. Mamy kursy, 
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które są bardzo mocno obłożone i one są samofinansujące, ale mamy też część kursów 

które Gmina i Miasto Koziegłowy w trybie przetargowym poprzez Związek Powiatowo-

Gminny do wozokilometra dopłaca. Niemniej jednak coraz więcej tych zielonych busików 

krąży po Gminie i Mieście Koziegłowy. Gmina i Miasto Koziegłowy zarówno w ubiegłym 

jak i w tym roku jest dysponentem kolejnych dwóch samochodów – busów do 30 osób, 

jesteśmy w postępowaniu przetargowym kolejnego samochodu , zakupem ze środków 

subregionalnych na Gminę i Miasto Koziegłowy. Jesteśmy bardzo dobrze zorganizowani 

jeżeli chodzi o dowóz uczniów, zarówno na teren Gminy i Miasta Koziegłowy, jak i poza 

teren, jeżeli byłyby takie potrzeby; 

 

− na ostatniej komisji wspólnej omawiał temat pewnego sporu finansowego i należności 

jeżeli chodzi o firmę, która budowała dziesięć lat temu światłowód na terenie Gminy                          

i Miasta Koziegłowy, a dotyczy to szesnastu samorządów z subregionu północnego. Mamy 

nadzieję, że to postępowanie zakończy się pewną ugodą i wszyscy z tego będziemy mogli 

skorzystać; 

 

− Inicjatywa sołecka – podziękował Samorządowi Gminy i Miasta Koziegłowy za to,                    

że w styczniu w zmianach budżetowych zdecydowaliśmy się na umieszczenie środków 

finansowych na zakup urządzeń biesiadnych, beneficjentem tego jest Rada Sołecka 

Pińczyce. Ma nadzieję, że będzie to przedmiot do wykorzystania we wszystkich 

sołectwach i we wszystkich inicjatywach; 

 

− mieliśmy spotkanie z architektem Panem Janem Knurą, który współpracuje z nami                            

od wielu lat w ramach planów i jest również współautorem studium, będziemy 

przystępować do tak zwanego planu ogólnego. Pomimo iż w czerwcu ubiegłego roku minął 

termin instruktarzowy składania wniosków mieszkańców, którzy by chcieli, aby w nowym 

planie ogólnym nieruchomości były uwzględnione, w dalszym ciągu przyjmujemy                         

te wnioski. Wnioski mieszkańców będą przyjmowane do dnia, kiedy te wnioski zostaną 

przekazane firmie projektowej. Wszyscy wiemy o dużych ograniczeniach i obostrzeniach 

jeżeli chodzi o uzgodnienia i planowanie, będzie to przedmiotem oceny przez Wojewodę. 

W kraju są cztery plany uchwalone, a w województwie śląskim dwa. Natomiast stoimy 

przed wyzwaniem, aby taki dokument w przyszłości mógł być zrealizowany; 

 

− bezpieczeństwo publiczne – uczestniczył w co rocznej odprawie służbowej Policji 

Komendy Powiatowej w Myszkowie. Z Komendantem Wojewódzkim mieli możliwość 

wysłuchania całego sprawozdania, materiały te wpłynęły również do Rady Gminy i Miasta 

Koziegłowy. Ma nadzieję, że będzie również okazja, by z kierownikiem naszego 

komisariatu spotkać się i takiej analizy dokonać. Stan bezpieczeństwa na terenie Gminy                 

i Miasta Koziegłowy jest wzorowy. Myszkowski garnizon co roku jest wiodący, jeżeli 

chodzi o wyniki; 
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− jako organ prowadzący uczestniczyliśmy w balu studniówkowym naszego Liceum 

Ogólnokształcącego, który był w Koziegłówkach. Jesteśmy dumni, że zostaliśmy 

zaproszeni na ten uroczysty bal. Jesteśmy dumni z naszego Liceum, tych trzydziestu 

czterech uczniów, którzy kończą klasy czwarte i ma nadzieję,  że pięknie napiszą egzamin 

maturalny i wybiorą sobie wymarzone szkoły wyższe. Dzięki naszemu Liceum, które jest 

wyjątkowe jeżeli chodzi o poziom edukacji , bo w rankingach ogólnopolskich jesteśmy                  

na 240 miejscu. To jest naprawdę duma i ogromne podziękowania dla zespołu pedagogów, 

dyrektora, że nasze małe liceum jest atrakcyjne, daje szansę rozwoju i zdobycia 

wykształcenia; 

 

− współpraca z podmiotami zewnętrznymi – odbywały się okresowe spotkania, między 

innymi z Firmą Żywiec Zdrój, która wrosła na stałe w obszar Rzeniszowa i Gminy i Miasta 

Koziegłowy. Widzimy ich społeczną działalność w wychodzeniu naprzeciw i wsparcia 

organizacji i środowisk, w których działają; 

 

− inspekcje i wizyty w zakresie budowy klastra energii – weszliśmy w ścieżkę realizacji                         

i 100 mieszkańców Gminy i Miasta Koziegłowy będzie mogło być wyposażone                               

w fotowoltaikę, magazyny energii i pompy ciepła oraz wszystkie obiekty użyteczności 

publicznej w fotowoltaikę, Szkoła Podstawowa w Pińczycach będzie wyposażona                          

w profesjonalną pompę ciepła. Przewidywany termin realizacji to sierpień bieżącego roku 

i mamy nadzieję, że zarówno prace projektowe jak i realizacyjne przebiegać będą bez 

większych uwag. Ukłony w stronę Starosty Powiatowego Pana Piotra Kołodziejczyka, 

który zebrał nasz klaster powiatu myszkowskiego, oddzieliliśmy się od subregionu                               

i samodzielnie złożyliśmy wniosek do Ministra Klimatu i Ochrony Środowiska. Jesteśmy 

jednym z dziewiętnastu klastrów w Polsce, który uzyskał dofinansowanie w wysokości 

ponad 54.000.000 zł.; 

 

− skierował podziękowania dla członków naszej gminnej, koziegłowskiej  Spółki Wodnej. 

Uczestniczył w Walnym Zebraniu Spółki, które odbyło się na tej sali sesyjnej. Dokładając 

rok rocznie z budżetu środki w granicach stu, stu pięćdziesięciu tysięcy złotych w ramach 

utrzymania urządzeń wodno-melioracyjnych, jest namiastką wsparcia i pomocy nie tylko 

dla członków spółki, ale również dla wielu miejscowości, gdzie takie pilne potrzeby 

modernizacyjne czy nawet interwencyjne są niezbędne.  

W imieniu Samorządu Gminy i Miasta Koziegłowy podziękował za dobrą współpracę, 

realizację życząc aby ten temat niełatwy jeżeli chodzi o hydrologię i utrzymanie stosunków 

wodnych był przez spółkę częstochowską, wspólnie z gminną dobrze zarządzany; 

 

− odbył dwa spotkania z radami pedagogicznymi z Siedlca Dużego w Szkole Podstawowej 

wraz z pracownikami oraz w dniu następnym z Radą Pedagogiczną i pracownikami Szkoły 

Podstawowej w Gniazdowie. Na końcu swojego wystąpienia odniesie się do tej sprawy; 
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− współpraca z Państwową Strażą Pożarną – na tej sali jest gro przedstawicieli jednostek 

ochotniczych straży pożarnych, wchodzimy w inny poziom zarządzania tymi jednostkami. 

Jesteśmy wytypowani w ustawie jako podmioty ochrony i obrony cywilnej. Doszło                                     

do wstępnego profilowania jednostek ochotniczych straży pożarnych w ramach działań 

zmierzających   do wsparcia , ochrony i obrony cywilnej. Każda jednostka straży z terenu 

Gminy i Miasta Koziegłowy wstępnie została przypisana do określonych działań                         

i czynności, które w przyszłości powinna lub będzie w naszym wspólnym interesie 

realizowała. Oby to była tylko gotowość i wyposażenie, byśmy się mogli na tym obszarze 

skupić; 

 

− mieliśmy całodzienną kontrolę poselską związaną z reorganizacją placówek oświatowych 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy, do której za chwilę się odniesie; 

 

− odbył spotkanie z przedstawicielem Zarządu Wojewódzkiego Ochotniczych Straży 

Pożarnych w Katowicach, gdzie miał przyjemność poinformować, że Gmina i Miasto 

Koziegłowy uczestniczy poprzez Panią Dyrektor Gminno -Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej, Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej oraz jednostkę Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Koziegłówkach w wielkim naszym profilaktyczno-promocyjno- 

informacyjnym temacie. Otóż otrzymaliśmy czujki dymu oraz tlenku węgla w zakresie 

ostrzegania naszych mieszkańców. Wytypowane zostały osoby poprzez Ośrodek Pomocy 

Społecznej, które naszym zdaniem zasługują na montaż czujek ostrzegających przed takimi 

zdarzeniami. Od 2030 roku wszystkie nowe budynki będą musiały być w taki system 

ostrzegania wyposażone; 

 

− rozpoczęły się zebrania zdawczo-wyborcze w jednostkach ochotniczych straży pożarnych 

na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy. Uczestniczył w zebraniu w jednostce Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Glinianej Górze i podziękował ustępującemu zarządowi i wraz z Panią 

Sołtys życzyli, by nowo wybrany podmiot mógł bezpiecznie funkcjonować w kolejnej 

kadencji; 

 

− projekty subregionalne – jak informował , jako Gmina jesteśmy w trakcie realizacji tych 

projektów – 13.000.000 zł w tym okresie subregionalnym, niemniej jednak zostało nam 

wycofane z możliwości dofinansowania zadanie w ramach termomodernizacji obiektów 

mieszkalnych, a mówi o Mysłowie i Lgocie Górnej. Te pieniądze Marszałek przeznaczył 

na zadania w zakresie ochrony i obrony cywilnej. Mamy nadzieję, że one wrócą do Gminy 

Koziegłowy na zadania w zakresie ochrony i obrony cywilnej, niemniej jednak nie będą 

już dotyczyć bezpośrednio budynków Mysłowa i Lgoty Górnej. Kolejna kwota, która jest 

w dyspozycji i czekamy na wytyczne i ewentualne uruchomienia, to jest kwota w granicach 

2.000.000 zł. w ramach odnawialnych źródeł energii, ale tutaj nie ma już dotacji, tylko                        

i wyłącznie pożyczka, która będzie spłacana przez beneficjentów ostatecznych. Może być 

umorzona w wysokości do 40%. O ile będą chętni ta pożyczka będzie na fotowoltaikę                         

i pompy ciepła, ale tu Subregion Północny Województwa Śląskiego został wykluczony już 

z dotacji; 
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− w dniu dzisiejszym miało miejsce rozstrzygnięcie konkursu, z przykrością poinformował, 

że nie znaleźliśmy się na liście podstawowej do dofinansowania, a dotyczy to Mzyk. 

Gmina i Miasto Koziegłowy w ubiegłym roku, w dniu 30 września złożyła kolejny projekt 

w ramach Rządowego Programu Przebudowy Dróg Samorządowych i jesteśmy na 3 

miejscu listy rezerwowej i mówi to z nadzieją, że w ramach postępowań przetargowych, 

konkursowych  pojawią się oszczędności i to trzecie miejsce będzie w naszym zasięgu; 

 

− przygotowujemy się do kolejnego rozdania w ramach przebudowy dróg samorządowych – 

ul. Warszawska w Koziegłowach i mamy nadzieję, że to się w tym roku stanie; 

 

− podpisaliśmy umowę na budowę kanalizacji sanitarnej kolejnego odcinka Lgota Mokrzesz 

– Lgota Nadwarcie wzdłuż ul. Szkolnej. W dniu wczorajszym podpisał umowę                                       

z wykonawcą z terminem realizacji 15 maj tego roku i mamy nadzieję, że ta ulica będzie 

przygotowana uzbrojeniem zarówno wodociągowym, kanalizacyjnym do przyszłej 

przebudowy w ramach nawierzchni asfaltowej; 

 

− zakończyliśmy projekt w ramach Ładu Polskiego , który dotyczył budowy kanalizacji 

sanitarnej w miejscowości Lgota Górna – Lgota Nadwarcie i mamy nadzieję, że jak tylko 

pojawią się lepsze warunki pogodowe będziemy mogli przystąpić do budowy przyłączy                

do budynków mieszkańców, o co bardzo mieszkańców prosił. 

 

Następnie Pan Burmistrz odniósł się do ostatniej sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, która 

była bardzo emocjonująca i bardzo ważna z punktu widzenia przyszłości, perspektyw                               

i możliwości rozwoju. Chciałby się podzielić kilkoma spostrzeżeniami. Tam, gdzie jest 

jakikolwiek interes rodzica, środowiska, mieszkańców w kontekście pewnych innych 

obszarów, zawsze budziło to i budzi wiele wątpliwości. Nie byłoby jakichkolwiek dyskusji                       

o tym, gdyby nie demografia, z którą samorządy w Polsce, a jest ich ponad dwa tysiące, które 

się z demografią w tym roku i w latach przyszłych będą mierzyć, które się przymierzają lub   

są w trakcie reorganizacji placówek oświatowych w swoich samorządach. I nie byłoby tej 

dyskusji, gdyby rzeczywiście środki, które otrzymują samorządy w ramach potrzeb 

oświatowych były wystarczające przynajmniej na pewien obszar zaspokojenia wydatków 

bieżących. Za chwilę będzie tutaj dyskusja, wyraził nadzieję, że będą to słyszeli i odtwarzali 

mieszkańcy nie tylko gminy, ale i regionu i niech wyrabiają sobie ogląd.  

Podziękował wszystkim, zarówno mieszkańcom Gniazdowa i Siedlca za słowa krytyczne, 

czasami dające negatywną ocenę naszych działań. Ale z drugiej strony jest dumny, że jest 

Burmistrzem Gminy i Miasta Koziegłowy, że Państwo jako pozostała część Gminy i Miasta 

Koziegłowy, te 27 miejscowości, w których wyrażano się w opiniach, w spotkaniach,                             

w stanowiskach,  w dyskusjach. Każdy z nas ma za zadanie, aby realizować zadania własne                      

i każda miejscowość oczekuje na ogromne wsparcie i tych zadań, które realizuje Gmina                    

nie jest jedno. Ono jest bardzo ważne i my je realizujemy od ponad 20 lat z należytym 

szacunkiem i to co zrobiliśmy w dziale Oświata i Wychowanie, mało samorządów w Polsce 

mogłoby się pochwalić takimi wynikami, wynikami naszych starań oraz możliwości.                           

Nie byłoby tych problemów, gdyby rzeczywiście nie demografia, która jest nieubłagalna.                       

To jest demografia, która jest wyliczona, statystyczna i realna, bo jest tyle urodzeń. Oczywiście 
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możemy potem na koniec podyskutować jak ją ewentualnie wzbudzić, jak ewentualnie 

zainteresować naszą formę życia samorządowego, aby poprawić te parametry, ale to nie udaje 

się nikomu i na razie wszyscy o tym mówią, że jest to sytuacja, która będzie narastała. 

Decydujemy się z ciężkim sercem, z wielkim wyzwaniem, z wielką odpowiedzialnością                       

na etapie decydowania o strukturze i siatce szkół. Chcemy patrzeć co będzie za 5, 10 czy 15 

lat, bo ktoś przyjdzie po nas i wtedy będzie armagedon i wtedy będzie problem, gdy będą 

nauczyciele a nie będzie uczniów. Widząc te ograniczenia, jesteśmy odpowiedzialni                               

za zarządzanie zadaniami, z których nikt nas nie zwolnił i nie da nam jakiegokolwiek mandatu 

czy pewnej ulgi. Jesteśmy wszyscy odpowiedzialni za 29 miejscowości i ponad 14 tysięcy 

mieszkańców. O tych uwagach negatywnych wspomniał, ale jeszcze raz dziękuje za ogromne 

wsparcie i Państwa wypowiedzi, które dają tą przeciwwagę. Uważa, że gdyby nie przepisy, 

które obecnie w prawie oświatowym są realizowane, już o przestarzałych archaicznych 

obwodach szkolnych i przywilejach, które stanowią pewnego rodzaju również czynnik 

ekonomiczny, to myśli że nie byłoby tych problemów, tych spotkań, dyskusji, tego patrzenia 

na siebie z różnego punktu widzenia. 

Zadał tutaj pytanie i ktoś odpowiedział, że jest nieodpowiedzialny, a mówiąc wprost 

bezczelny, że takie pytania zadaje parlamentarzystom czy tym, którzy o tym decydują. 

Powiedział tylko tyle – chyba że politycy wezmą na siebie finansowanie, a my mówimy tylko 

i wyłącznie o finansowaniu nauczycieli. My o resztę doskonale zadbamy, zadbamy o remonty, 

modernizacje, inwestycje w budynki, zatrudnimy pracowników gospodarczych i doskonale 

wyposażymy każdą placówkę, i to robiliśmy do tej pory. Przepisy które są do tej pory nie 

pozwalały nam na takie właśnie zarządzanie. Natomiast słuchając licznych wypowiedzi,  

również w Sejmie, czy na innych forach, w pismach, posłowie próbują ratować, to co jest nie 

do uratowania. Ten niż demograficzny, a właściwie katastrofa demograficzna staje się faktem, 

za 5 lat do klas pierwszych pójdzie tylko 80 uczniów i może tylko powiedzieć -czy my zrobimy 

jakikolwiek ruch czy nie, on się sam wyklaruje i te działania są przed nami. Powiedział                        

tu również – jeżeli nie pozwalacie nam na reorganizację sieci placówek znajdując różnego 

rodzaju prawne wybiegi, to wprowadźcie do ustawy o systemie oświaty minimalne warunki, 

standardy oświatowe . Jeżeli mamy uczyć trójkę uczniów w klasie, to niech na tych uczniów 

państwo polskie zapłaci, za oddział. Niech określi standard od jakiej liczby dzieci ma być 

oddział – 3,5,7,10 i nie byłoby dyskusji o reorganizacji, o likwidacji placówek. Byłoby tyle                  

i tyle dzieci oddziałowych, w tylu obwodowych, klasa jest albo nie ma. A my każdego roku, 

rozpoczynając teraz arkusze organizacyjne obawiamy się czy będzie te 5,7 czy 10 dzieci                    

czy nie będzie. Przychodzi do tych reali, a za chwilę powie jak one się mają. Jeżeli byłyby                     

te środki nie byłoby tematu o reorganizacji. My jesteśmy ostatnią gminą, gdzie mamy 9 

placówek oświatowych na 14 tysięcy mieszkańców, gdzie do tych 9 placówek uczęszcza 1100 

uczniów. Za kilka lat będzie 80 dzieci w klasach pierwszych i szereg pytań - gdzie je otwierać, 

gdzie je zamykać, gdzie pozwalać, gdzie nie pozwalać, czy ma o tym decydować rodzic, organ 

prowadzący. Zmieniają się te uwarunkowania i chcąc nie chcąc musimy się z tym zmierzyć. 

To dobro dziecka przekładane na różnego rodzaju sformułowania jest naszym najlepszym 

przykładem. Uważamy, że każdy uczeń powinien mieć dostęp do dobrze wyposażonej szkoły, 

a nauczyciele stabilną pracę. Tutaj bezsprzecznie chcielibyśmy, aby tak było. I zamiast małej 

szkoły, często słabej, czy nie lepiej te 5-7 kilometrów dowieźć te dzieci tak jak się dzieje 

dokładnie w 15 miejscowościach od zawsze na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy,                               
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bo te 15 miejscowości nigdy nie miały szkoły i zawsze te dzieci z rodzicami były w autobusie. 

My zapewniamy bezpieczny dowóz, kolejne 5 szkół, które w trakcie przeszło proces 

likwidacji, a są tutaj Państwo Sołtysi i Państwo Radni, którzy byli uczniami tych szkół, a tych 

szkół już nie ma. Zapewniamy bezpieczny dowóz, zapewniamy dobrą jakość edukacji                       

i te priorytety, które są nasze w zakresie wychowania i edukacji traktujemy bardzo poważnie. 

Obecnie przedstawi kilka zdań, którymi wypadałoby się podzielić. My jako Samorząd Gminy 

i Miasta Koziegłowy, a była tutaj przed chwilą rozpatrywana petycja mieszkańców, my nie 

likwidujemy szkoły i nie ma mowy o likwidacji, jest to pierwsza próba Samorządu Gminy                       

i Miasta Koziegłowy o reorganizacji sieci szkół. Chcemy stworzyć nauczanie początkowe 

właśnie w tych miejscach, gdzie te dzieci są i wychowują się, jak najbliżej miejsca 

zamieszkania. Gwarantujemy wychowanie przedszkolne oraz nauczanie początkowe I-III                       

z wydłużoną świetlicą środowiskową. Czasami mówiąc, że małe szkoły należy ratować,                  

my próbujemy tą właśnie zmianą to uczynić, aby zrobić edukację na dobrym poziomie,                         

a nauczycielom dać stabilną pracę w zmieniających się i niezależnie od nas warunkach 

demograficznych, które do nas już przychodzą. Ma wrażenie, że w większości w tych 

obrońcach, którzy się pojawiają nie tylko w kraju, ale i również w opiniach, bardziej chodzi                 

o coś innego niż o dobro dzieci i środowiska. I tutaj sami możemy sobie wyciągać odpowiednie 

wnioski. 

Gniazdów – jeden nauczyciel na trójkę uczniów – z przykrością musi powiedzieć, w spotkaniu 

z  radami pedagogicznymi, z rodzicami , z nauczycielami, ze środowiskiem były podnoszone 

argumenty: mała szkoła, zaopiekowana szkoła, dobra szkoła, bezpieczna szkoła, edukowana 

szkoła. A musi powiedzieć, że od 3 czy 4 lat zauważamy, a posiada te dane, wyniki są coraz 

gorsze. W minionym roku Gniazdów w powiecie, przykro mu o tym mówić, ale był na samym 

końcu. 

Siedlec Duży – jeden etat nauczycielki na czwórkę uczniów i przeprasza , że to powie,                             

ale wreszcie powinniśmy mówić otwartym głosem o naszej gminnej oświacie. Nie tylko mamy 

płakać i płacić, ale mamy również prawo oczekiwać. Jest to od 3 lat jeden z najgorszych 

wyników edukacyjnych w powiecie, nie mówiąc o gminie Koziegłowy. Na ostatniej sesji Rady 

Gminy i Miasta Koziegłowy Pani Dyrektor występowała i mówiła o osiągnięciach szkoły                      

w Siedlcu Dużym. Rozumie i akceptuje innowacyjność, pomysły, zaangażowanie, tylko 

brakowało mu jednego, że na blogu, który Pani Dyrektor prowadzi nie uświadczy                                    

się jakichkolwiek wyników edukacyjnych szkoły, którą zarządza. To jest przykre, bo szkoła 

dla kogo ma być – dla rodziców, dla środowiska ? Ona ma być dla dzieci, ona ma edukować, 

wyzwalać pewnego rodzaju zachowania, wzorce, ale i również sukcesy. 

Ma nadzieję, że dzisiaj w dyskusji, a możliwe, że ktoś będzie słuchał, oglądał, będzie również 

na naszej stronie zawieszona taka informacja, a mówi też o intencji Samorządu Gminy i Miasta 

Koziegłowy, a jest to pierwsza inicjatywa uchwałodawcza w Polsce, która mówi o tym,                            

że chcemy zachować filie, że chcemy zostawić nauczanie początkowe w naszych szkołach. 

Rodzice w dużym stopniu decydują o tym, gdzie posyłają swoje dzieci, mówimy                                        

o obwodowości, o pewnych prawach, obowiązkach, o nakazach, groźbach , nawet nazywaniem 

mieszkańców bardzo nieelegancką nazwą biologiczną, że dlaczego mieszkańcy Gniazdowa                  

nie posyłają dzieci do Gniazdowa, czy mieszkańcy Siedlca Dużego. Tu akurat jest kilka 

wątków.  
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Na 91 dzieci w obwodzie gniazdowskim tylko 51 dzieci chodzi do szkoły w Gniazdowie.  

Na 54 dzieci obwodowych w Siedlcu Dużym chodziło 37 dzieci, a od 1 lutego 35 dzieci. Mówi 

o dzieciach obwodowych. Natomiast przesyłanie sobie dzieci, zachęcanie  do przemieszczania 

się uważa, że niczemu dobremu nie służy. Niech szkoła się broni jakością, otwartością oraz 

zasadami, które powinna realizować, poziomem edukacji i wychowania.                    

Nie będzie więcej na ten temat rozmawiał, bo za chwilę tutaj wejdziemy na sprawy finansowe 

i jakby nie mówić te wyniki są nieubłagane. My chcemy te szkoły prowadzić, chcemy te szkoły 

utrzymać, natomiast musimy również mieć na względzie, że oprócz Gniazdowa i Siedlca,                       

z szacunkiem dla tych mieszkańców, mamy inne zadania Gminy i Miasta Koziegłowy. Są tutaj 

sołtysi Gminy i Miasta Koziegłowy i wszystkie zadania musimy wyważyć, ale zapewniamy 

bezpieczny, stabilny dowóz, który nie trwa półtorej godziny, jak tutaj było mówione na sesji, 

że dziecko wyjeżdża zmęczone i przyjeżdża zmęczone. Mamy nadzieję, że również zajęcia 

wyrównawcze, uzupełniające, takie które pozwolą zebrać jeden etat nauczyciela w szkole 

macierzystej daje lepszą gwarancję dla nauczycielek, których jest 24 w Gniazdowie i 20                          

w Siedlcu Dużym . W większości są na godzinach, na 45 minutach, nie mają czasu nawet żeby 

gdzieś tam więcej czasu poświęcić tym dzieciom w środowisku, w szkole w należyty sposób, 

bo żeby zebrać cały etat muszą jeździć do 4-5 placówek. 

Uważa, że dobrze zorganizowana oświata, trudne wybory, aczkolwiek rozsądne decyzje 

zrekompensują ewentualnie te wszystkie uwagi – dobro dziecka, bezpiecznej szkoły.  

My nie mamy dużych szkół, na terenie Gminy i Miasta Koziegłowy mamy szkoły o niewielkiej 

liczbie uczniów, gdzie każdy jest z imienia i nazwiska znany, nikt nie jest pomijany. Miał 

spotkanie z rodzicami jednej ze szkół, którzy powiedzieli dlaczego nie chcą posłać dzieci                       

do Koziegłów, bo dzieci z Koziegłów hejtują dzieci z tej miejscowości. Okazało się, że akurat 

ten hejt pochodził od dziecka z tej miejscowości, z której ta szkoła miałaby być ograniczona.  

Przeprosił za swoje emocjonujące wystąpienie i podkreślił, że przyjmie wiele na siebie – uwag, 

skarg, wyzwisk i trudnych rozmów, ale zależy nam, żeby nauczyciele mieli stabilną pracę, 

żeby pracownicy gospodarczy mogli dobrze kontynuować swoją pracę. W szkołach tych 

chcielibyśmy otworzyć dodatkowe obszary aktywności organizacji i stowarzyszeń 

pozarządowych, a w szkole macierzystej zapewnić bardzo dobre wyniki edukacji,                                   

co potwierdzają nasi maturzyści, którzy kończą nasze szkoły i Liceum. Chciałby, aby                             

w wyniku tych okoliczności, o których rozmawiamy, ta oświata samorządowa mogła                              

się rozwijać.  

Dlatego też z przykrością jeszcze raz informuje – nie wiemy jaki będzie koniec tego całego 

postępowania, natomiast jak mówił zmiany ustawy o systemie oświaty ruszyły, są w trakcie 

prac parlamentarnych i to jest rozwiązanie skopiowane z chęci czy ewentualnie planów Gminy 

i Miasta Koziegłowy.  

Chcielibyśmy zachować nauczanie początkowe najbliżej miejsca zamieszkania w tych dwóch 

placówkach, natomiast dzieci starsze, a zapewnił, że uspołecznienie i aktywność, ale i również 

bycie w grupie wyzwala więcej aktywności, radości i determinacji i myśli, że zadowolenia 

wszystkich rodzin, które z tego mogą skorzystać. 

 

Pani Przewodnicząca podziękowała za wystąpienie, podkreślając, że Pan Burmistrz bardzo 

płynnie przeszedł z rankingu, ale nie powiedział o drugim ranking, który przedstawiała nam 

Pani Dyrektor. To jest jednak sprawa Pana Burmistrza i nie będzie nalegała na przedstawienie 
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takich informacji. Rozmawialiśmy o tym na wspólnym posiedzeniu komisji we wtorek, Radni 

wiedzą jaka jest sytuacja, a miesiąc temu byliśmy przedstawiani w innym świetle. Rozumie, 

jeżeli Pan Burmistrz nie chce przedstawić tych danych. 

 

Następnie zabrał głos Radny Pan Leonard Jagoda i zwrócił się do Pana Burmistrza z pytaniem, 

które na pozór wygląda, że jest to pytanie kąśliwe, ale w rzeczywistości, jeśli się wsłuchamy , 

to bardziej chciałby wyrazić głęboką troskę. Słyszymy tutaj od Pana Burmistrza, że zostaliśmy 

obdarowani kwotą 36 mln zł. na utylizację zagrożenia i ta kąśliwość tego pytania brzmi tak: 

czy tej utylizacji, neutralizacji tego zagrożenia będzie dokonywała ta sama firma co stworzyła 

to zagrożenie, bo tak się może zdarzyć. Niestety, tak się może zdarzyć, a potem są takie obrazki 

jak w dzisiejszej czy wczorajszej telewizji. A zatem przechodzi teraz do tej głębokiej troski, 

żeby się czasem nie zachłysnąć tąże sprawą 36 mln zł. i poddać ten proces utylizacji jak 

największej transparentności. Będąc radnym w Koziegłowach nie wie nic, nikt się nie 

poskarżył, że gdzieś jest jakieś zagrożenie czy ktoś choruje. I nagle wyrasta projekt, który 

może konkurować z takimi dużymi projektami jak źródła OZE i klastry energii. To jest 36 mln 

zł., więc tutaj jest apel, troska i zainteresowanie, żeby czasem nie przerodziło się to w jakąś 

kolejną destrukcję. Skoro jest takie zagrożenie, to należy zauważyć, że mieszkańcy pierwsi coś 

takiego widzą, ostrzegają, gdzieś się skarżą, piszą petycje, a tutaj nic i nawet radny zaskoczony 

jest tym wszystkim. Nie zobowiązuje Pana Burmistrz do odpowiedzi, bo mamy czas ku temu.  

 

         Ad. pkt 9  

 

               Pani Przewodnicząca Rady przedstawiła informację o działaniach podejmowanych                       

w okresie międzysesyjnym.  

 

W okresie od ostatniej sesji Rady w dniu 27 stycznia 2026 r. podejmowane działania to: 

− przygotowanie porządku obrad bieżącej sesji Rady oraz posiedzenia połączonych Komisji, 

które odbyły się we wtorek;  

− praca nad materiałami sesyjnymi.  

 

Do Rady Gminy i Miasta wpłynęły pisma: 

 

− pismo mieszkańca Koziegłów – wezwanie do usunięcia naruszenia prawa poprzez uchylenie 

uchwały z dnia 27 stycznia 2026 w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej                                 

w Siedlcu Dużym  oraz  w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Alfreda 

Szklarskiego wchodzącej w skład Zespołu Szkół w Koziegłowach. Do pisma dołączona jest 

analiza bezzasadności podjęcia uchwały.  

Po posiedzeniu połączonych Komisji Mieszkaniec otrzymał odpowiedź, że w związku                              

z powołaniem się na art. 101 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym przesłanka wezwania 

organu w tym trybie została wykreślona z treści w/w przepisu z dniem 01.06.2017 r.                                

na podstawie ustawy z dnia 7 kwietnia 2017 r. o zmianie ustawy – Kodeks postępowania 

administracyjnego oraz niektórych innych ustaw. Tym samym aktualnie wezwanie nie jest 

warunkiem koniecznym zaskarżenia uchwały do sądu administracyjnego.  
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  Z tych względów w obowiązujących przepisach prawa brak podstaw do wezwania Rady 

Gminy i Miasta Koziegłowy w trybie wezwania  do usunięcia naruszenia na podstawie art.101 

ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym. 

W dniu 23 luty br. mieszkaniec ten złożył skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Gliwicach, na Uchwałę Nr 182/XXII/2026 w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Siedlcu Dużym, za pośrednictwem Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. Skargą 

zajmuje się Radca Prawny; 

 

− kolejne pismo do Rady GiM to wniosek Pana Marcina Sawickiego, działającego                                     

w inicjatywie rolniczej   „ ABS dla rolnictwa” o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska  

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wniosek został skierowany                          

do wszystkich samorządów w Kraju. 

Jeżeli Radni uznają za zasadne podjęcie takiego stanowiska, zostanie ono wprowadzone                     

na kolejną sesję Rady Gminy i Miasta Koziegłowy. 

 

Do wiadomości Rady Gminy i Miasta wpłynęły pisma: 

− dokumentacja dotycząca toczącego się postępowania o zapłatę w związku z roszczeniami 

wykonawcy dotyczącymi wykonania umowy na budowę żłobka. Sprawa omówiona była 

szczegółowo na posiedzeniu połączonych komisji w dniu 24 luty br.; 

 

− pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej w Pińczycach o zwiększenie planu finansowego                         

o kwotę  89.000 zł w związku z działalnością Młodzieżowej Orkiestry Dętej, o czym Pan 

Burmistrz mówił i będziemy na ten temat procedować w miesiącu marcu; 

 

− pismo Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie o udzielenie wsparcia finansowego w 2026 

roku , które umożliwiłoby pozyskanie środków  na zakup pojazdów służbowych; 

 

− pismo  placówki Straży Granicznej w Częstochowie  o udzielenie wsparcia finansowego                      

w kwocie 10.000 zł  na zakup samochodu. Szacunkowa wartość pojazdu to kwota około                      

200 tys. zł. 

 

− wniosek OSP Cynków o zakup samochodu typu pick-up w ramach zadań  Obrony Cywilnej 

Gminy i Miasta Koziegłowy – Pomoc Medyczna oraz  organizacja polowych punktów 

medycznych i wsparcie w poszukiwaniu osób zaginionych , na potrzeby działań ratowniczych  

 

− w dniu wczorajszym  do wiadomości Rady GiM wpłynęło pismo Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Koziegłowach skierowane do Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych 

Straży Pożarnych w Katowicach  dofinansowanie w 2026 roku zakupu średniego samochodu 

ratowniczo- gaśniczego 
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      Ad. pkt 10 

 

      Radni nie składali pisemnych interpelacji. 

 

Radny Pan Marek Kawalec zwrócił się do Pana Burmistrza – jeśli mówimy o statystykach,                    

to bez nazwy szkoły, ale wskaże, że kolejne szkoły, które są przedstawione w raporcie, średnia 

liczba nauczyciela na ucznia to 3,39, w Siedlcu 4,76, w innej szkole 4,51, w Koziegłowach, 

która jest największą szkołą – 5,47 to jest jedna uwaga, jeśli chodzi o liczebność. Druga uwaga 

– jeśli lubimy się rankingować i rankingi mają być wynikiem, wzorcem oceny nauczania                     

czy też kierunkiem prowadzenia, to wspomniał, że gmina Koziegłowy za ostatnie lata 2025 jest 

na ostatnich dwóch setkach, jeżeli chodzi o miejsko-wiejskie gminy, jeśli chodzi o ocenę 

działania. Jeśli się rankingujemy w różnych pozycjach, to też warto zwrócić uwagę na te 

pozycje. Tam są dokładnie wyszczególnione - społeczeństwo, infrastruktura, działalności pięć 

różnych kategorii, zajmujemy 585 miejsce. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o rankingi, to w rankingu Wspólnoty jesteśmy                            

na pierwszym miejscu, jeżeli chodzi o Główny Urząd Statystyczny jesteśmy na pierwszym 

miejscu w powiecie. 

Radny Pan Michał odniósł się do wypowiedzi Pana Marka i sprostował - jak już się tak 

porównujemy bardzo dokładnie, to w Zespole Szkół w Koziegłowach jest 457 uczniów i 40,9 

etatu nauczycielskiego, co daje 11 osób, a Pan Marek mówi, że 5. 

      Ad. pkt 11  

W wolnych wnioskach zabierali głos: 

− Radny Pan Leonard Jagoda zaprosił wszystkich zebranych do śledzenia strony 

internetowej Gminy w okolicach 9-10 marca, ponieważ tam będzie  zaproszenie do udziału 

w wystawie, która ma tytuł „Trauma Pokoleń , Tragedia Górnośląska .” Jest to bardzo 

słynna wystawa, która miała teraz miejsce w Sejmie i Senacie RP i tuż po tamtej ekspozycji 

trafia do Koziegłów. Autorem tej wystawy, Mecenasem głównym jest Instytut Korfantego, 

a że mamy z Instytutem Korfantego w Katowicach dobre stosunki, to ta wystawa trafia                

do Koziegłów. Koziegłowy są nie przypadkowo i są lepsze od Woźnik, ponieważ Woźniki 

to jest Śląsk, a to są nasi sąsiedzi, nasza wiedza, nasza świadomość o ich losach.                        

A ta trauma dokonywała się przez stulecia i było kilka etapów traum Śląska i dokonuje                  

się nawet dzisiaj w drobnych, uszczypliwych wydarzeniach. Powinniśmy tych sąsiadów 

lepiej poznać, żeby nie tworzyły się antagonizmy, które prowadzą zwykle do tragedii. 

Wystawa pokaże tylko mały wycinek tej historii Śląska, pokaże to co się wydarzyło po tak 

zwanym wyzwoleniu Armii Czerwonej na Śląsku i co skutkuje w zasadzie do dzisiaj. Tytuł 

bardzo mocny - Trauma Pokoleń, chciano nawet sięgnąć po słowo holokaust, ale to jest jak 

wiadomo zarezerwowane w pewnym sensie i nie można z tym konkurować. Postarają się, 

aby na otwarciu tej wystawy, której organizatorem jest Stowarzyszenie dla Rozwoju 

Gminy Koziegłowy wziął udział Dyrektor i wygłosił wykład na ten temat; 
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− Pan Marek Kawalec zabrał głos, żeby sprostować, nie możemy porównywać szkół 

podstawowych do Zespołu Szkół, gdzie jest Liceum, stąd wyszły różnice, jeśli chodzi                        

o statystykę, tutaj jest średnia zaburzona przez dołączenie Liceum; 

 

− Pani Przewodnicząca nadmieniła, że subwencja przychodzi na jednego ucznia i Pan Radny 

doskonale o tym wie; 

 

− Sołtys Pan Tadeusz Tomczyk zwrócił się do Pana Burmistrza w związku z informacją 

dotyczącą 36 mln zł. na utylizację odpadów niebezpiecznych, a wiadomo jak sprawa 

wygląda w tych szopach i czy to jest na terenie Winowna; 

 

− Pani Przewodnicząca wyjaśniła, że jest to na terenie Markowic; 

 

− Pan Tadeusz Tomczyk dodał, że to w zasadzie z Winownem nie ma nic wspólnego, ale to 

jest działka na terenie Sołectwa Winowno, a została zrobiona nowa droga, bo tam nawet 

nie było dojazdu. Jako mieszkańcy i jako Sołtys był zaskoczony, że tam takie coś jest,                           

a ostatnio się tym zainteresował -  tam są nawet odpady ze Szwajcarii, czy to jest brane 

pod uwagę i chciałby, aby to wyjaśnić; 

 

− Pan Burmistrz nadmienił, że nie ma tutaj Kierownika Referatu Ochrony Środowiska,                     

ale zapytanie zostanie odnotowane w protokole; 

 

− Pani Przewodnicząca Rady poinformowała, że przełożymy to na następne posiedzenie,                   

by była osoba odpowiedzialna w tym temacie. 

 

      Ad. pkt 12 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Pani Joanna Kołodziejczyk 

zamknęła obrady dwudziestej trzeciej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy, dziękując 

Radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział w sesji. 

 

Na tym obrady dwudziestej trzeciej Sesji Rady Gminy i Miasta Koziegłowy zakończono. 

 

 

Protokół sporządziła 

Urszula Dyja 

 

 

 


